

## ГДЕ КОПИТЬ ДЕНЬГИ НА КАПРЕМОНТ

Срок принятия решения о способе формирования фонда капремонта продлён до 18 апреля 2015 года. Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области В.Якушев.

«Установить срок для принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об определении способа формирования фонда капитального ремонта – четыре месяца со дня официального опубликования принятой в установленном законодательством Тюменской области порядке региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тюменской области, в которую включён многоквартирный дом, в отношении которого решается вопрос о выборе способа формирования его фонда капитального ремонта», – говорится в постановлении.

Дополнительный срок до 18 апреля текущего года предоставлен для того, чтобы собственники могли провести в удобное для себя время общие собрания и определиться с тем, где копить деньги на капремонт. Сделать осознанный выбор – перечислять средства на специальный счёт своего дома в банке или на счёт регионального оператора – Фонда капитального ремонта многоквартирных домов, созданного правительством Тюменской области.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.

## ■ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ

### ЕЛЕНА ОСТРЯГИНА: «НЕОБХОДИМО ПОНИЖЕНИЕ КРЕДИТНОЙ СТАВКИ»

II Тюменский инвестиционный форум «Инвестиции. Индустриализация. Регионы. Логика прорыва» пройдёт в Тюменском драмтеатре 18 февраля.

Он станет для многих предпринимателей площадкой для переговоров и налаживания деловых контактов с российскими и зарубежными коллегами.

Участниками форума станут представители органов власти, руководители крупных компаний и предприятий. Среди них – генеральный директор завода «Стеклотех» Елена Острягина. «Тюменский форум с полным правом может называться федеральной площадкой для обсуждения инвестиционной темы. Уровень участников даёт основание надеяться на то, что рассматриваемые вопросы лягут в основу законодательных актов», – отметила она.

Елена Острягина очертила круг тем, которые, по её мнению, следует обсудить в рамках предстоящего мероприятия. «Самая важная тема для бизнес-сообщества – это стабильность. Понятно, что есть объективные факторы и общая экономическая ситуация в стране, но, например, предложенные губернатором Владимиром Якушевым инициативы по мораторию на изменение налогового законодательства для предпринимателей могут стать законом. Также интересна была бы тема кредитования для предприятий. Повышение ставок тормозит развитие многих производств. Интересен и опыт работы различных предприятий в нынешних условиях», – рассказала руководитель завода «Стеклотех».

Говоря об инвестиционной привлекательности Тюменской области, Елена Острягина подчеркнула, что регион может служить примером подхода к инвесторам. «В своё время не только завод «Стеклотех», но и большинство ныне работающих тюменских предприятий получали преференции на стадии строительства. Это существенно помогло в их становлении, сейчас это стабильно работающие производства. У правительства Тюменской области инвестиции – это приоритет, практически ручное сопровождение инвестпроектов даёт результат. Кроме того, у региона достаточно выгодное месторасположение. Мы находимся в центре страны. Этот фактор нужно использовать и в дальнейшем», – добавила она.

Современная ситуация требует от бизнеса и власти нестандартных решений и новых подходов к вопросам, связанным с экономическим развитием страны. По мнению Елены Острягиной, в сложившихся условиях бизнес должен быть подвижным. Необходимо отдавать приоритет развитию, использовать новые возможности. Государство, в свою очередь, должно озаботиться поддержкой бизнес-сообщества. «В особенности поддержкой тех, кто производит реальный, продаваемый продукт, у кого на производстве заняты десятки, сотни и тысячи людей. Мы не говорим о каких-то особых преференциях, но понятные и неменяющиеся правила игры – это уже немало. Плюс необходимо понижение кредитной ставки, потому что при нынешних мы находимся в худших условиях, чем конкуренты», – заключила генеральный директор завода «Стеклотех».

Пресс-служба  
II Тюменского инвестиционного форума.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

## ■ СПОРТ

# НАША КОМАНДА НА ГУБЕРНСКИХ ИГРАХ

Делегация спортсменов Тюменского района отправилась на XXV Губернские игры «Тюменские просторы», которые проходят с 13 по 19 февраля в Заводоуковске и Ялуторовске.

Хоккеистов, баскетболистов и пилятионистов провожали на соревнования заместитель главы администрации

района Юрий Коев и начальник управления по спорту и молодёжной политике Андрей Кайзер.

Юрий Коев пожелал участникам соревнований сплочённости, смелости и дерзости и отметил, что сборная Тюменского района – многолетний победитель Губернских игр. «В таком формате игры проводятся последний раз, поэтому нам очень хотелось бы остаться непообеждёнными и снова стать лидерами соревнований», – добавил Андрей Кайзер.

На этот раз команду Тюменского района представляют 67 спортсменов, среди которых есть спортсмены высокого класса, победители всероссийских и международных соревнований. Торжественная церемония открытия соревнований прошла в субботу, 14 февраля, во Дворце культуры города Заводоуковска.

Ольга БОРОВИКОВА.

Фото  
Анатолия  
ИВАНОВА.



## ■ ДУХОВНОСТЬ

### МЕЧЕТЬ: В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Мечеть в п. Андреевском – далеко не самое старое культовое здание в нашем районе.

По информации председателя совета национально-культурной автономии татар Тюменского района Хамзы Биктимирова, всего в «столичном» 14 мечетей, две из которых построены ещё в девятнадцатом веке. За 2011-2013 годы в 11 мечетях проведён ремонт. Сегодня ремонт требуется культовым зданиям в Есаулово, Больших Акираха, Андреевском.

Как рассказал председатель комитета по делам национальностей Тюменской области Евгений Воробьёв,

за три последние года на мусульманские объекты выделено 88 миллионов рублей бюджетных средств. Эти деньги позволили отремонтировать в регионе 60 мечетей.

По оценкам проектировщиков, ориентировочная стоимость ремонта Андреевской мечети – около 6 миллионов рублей. Бюджет выделил 770 тысяч. Остальные финансовые вопросы предстоит решать попечительскому совету, свою поддержку в реализации проекта пообещал депутат областной думы Александр Крупин.

Мария КОРАБЛЁВА.

## ■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ

### ГРИПП НЕ ДРЕМЛЕТ

С минувшей пятницы школьники Тюмени ушли на незапланированные каникулы – все образовательные учреждения областного центра закрыты на карантин.

Какова ситуация в Тюменском районе?

В «столичном» пока отправлены на карантин 6 классов в двух средних школах и 4 группы в двух детских садах. Подъём заболеваемости гриппом и ОРВИ обсудили на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии под председательством заместителя главы администрации района Сергея Джанбровского.

Главврач областной больницы номер 19 Андрей Патрикеев сообщил, что с 12 января отмечен двукратный прирост заболеваемости. По территории наиболее высокий показатель – 30,9 случая заболеваний на 1000 жителей – отмечен по Мальковскому врачебному участку, наиболее низкий – 1,9 – по Червишевскому.

Все необходимые противовирусные препараты в районе есть, проводят-

Религиозная организация также собрала денежные средства, предприниматели безвозмездно выделили строительные материалы.

Участие в реализации проекта примет и администрация района. Недавно здесь состоялось заседание рабочей группы с участием первого заместителя главы Светланы Ивановой, где было подписано соглашение между администрацией «столичного» и местной мусульманской организацией.

Финансовый контроль осуществляют комитет по делам национальностей и Счётная палата – ведь в ремонте мечети используются бюджетные средства. За ходом работ будет следить технадзор.

ся карантинные мероприятия – мониторинг заболеваемости, утренние фильтры в образовательных учреждениях, разделение потоков в поликлиниках и амбулаториях, введён масочный режим и т.п.

Руководители отраслей проинформировали, какова ситуация с заболеваемостью в подведомственных организациях. Так, в среднем по образовательным учреждениям число заболевших составляет 9,6 процента, что не превышает эпидемиологического порога. В учреждениях молодёжной политики – 4,7 процента, а в учреждениях соцзащиты района больных нет совсем.

Татьяна ОРЛОВА.

## ■ АПК В ЛИЦАХ

**Магомед Аббасов из древнего азербайджанского рода животноводов. Все предки по мужской, да и по женской линии занимались разведением скота.**

Поэтому, когда сорок семь лет назад в семье появился двенадцатый ребёнок (всего у Аббасовых четырнадцать детей), его дальнейшая судьба была предопределена. Мальчик просто обязан был продолжать дело своих дедов и прадедов.

Едва научившись ходить, играл с маленькими животными. А когда Магомеду исполнилось пять лет, отец отправил его пасти отару овец. Правда, не одного, а с умной собакой, которую привязал к поясу мальчишка, чтоб тот не потерялся. В это трудно поверить, но ребёнок со своими обязанностями справился. Впрочем, иначе и быть не могло, Аббасов-старший воспитывал своих детей очень жёстко, безжалостно заставляя в экстремальных ситуациях.

В школу Магомед ходил всего три года, потом глава семейства решил, что этой науки сыну хватит — может читать, писать, умеет сосчитать овец... В 11 лет мальчик был уже опытным животноводом, его взяли на работу в местный колхоз. Доверили не только пасти отару овец, но и назначили бригадиром. В столь юном возрасте он отвечал за сохранность стада, работу других пастухов. В семнадцать лет уже женился и обзавёлся своим хозяйством. И теперь у молодого ещё мужчины пять детей и семь внуков. Все они тоже занимаются животноводством.

После развала Советского Союза совхозы прекратили своё существование. Аббасовым пришлось оставить землю предков

и отправиться в Россию в поисках лучшей доли. Магомед прописался в нашем районе, получил гражданство, построил дом, арендовал землю для содержа-

ним стадом каждый год искать новые выпасы. Остаётся только удивляться упорству этого труженика. Какие бы проблемы ни возникали, он успешно их преодолевает. Находит подходящее место, перевозит туда строительные материалы, сооружает временные сараи, огораживает территорию... Часто новорождённые

барашки не выдерживают лютых сибирских морозов и умирают в холодных времянках. Но своё дело сельский предприниматель бросать не намерен.

Уже взрослым человеком закончил одиннадцать классов вечерней школы. Освоил компьютер, который использует для деловых связей. В основном ищет

раннего утра до позднего вечера. Всё приходится делать вручную, по старинке, так как механизация полностью отсутствует. И всё же, несмотря на трудности, работа с животными приносит неплохой доход, многочисленное семейство кормится с земли. Ведь все основные продукты питания производят сами. Конечно,

## ФЕРМЕР ИЗ ЧЕРВИШЕВО



породистых животных для обновления стада, корма.

Молоко и мясо реализует на рынках города, продаёт дачникам, жителям окрестных деревень. Люди ценят фермерскую продукцию за экологическую чистоту, приемлемые цены. Некоторые приезжают к нему ради того, чтобы выбрать понравившегося барашка и прямо на месте его освежевать.

Фермер сетует, что остаётся много шерсти, которая почему-то не пользуется спросом у населения. Приходится её утилизировать, а жаль. Ведь природное сырьё можно было бы использовать в народном хозяйстве.

Семья фермера трудится на подворье с

но, они добываются нелегко, но Магомед привык к такой жизни и теперь уже благодарен отцу за науку, жёсткость в воспитании. Он научился преодолевать трудности, не бояться никакой работы, брать ответственность на себя. Магомед — верующий человек. Не пьёт, не курит, пять раз в день читает намаз. К Аллаху пришёл уже взрослым человеком. Считает, что он его поддерживает на нелёгкой жизненной тропе.

Из всех животных червишевский фермер больше всего любит лошадей. Они его слабасть и гордость. Ему нравится скакать верхом, участвовать в сельских праздниках. Практической пользы от этих грациозных животных нет, но не в этом дело. Главное — они делают жизнь Магомеда ярче, разнообразнее, радуют душу.

Анна ЖУРАВСКАЯ.

На снимке: М.Аббасов на скотном дворе.

Фото автора.

### ■ МАЛЫЙ БИЗНЕС

## ДИАЛОГ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ВЛАСТЕЙ

**Актуальные вопросы развития сельского предпринимательства стали темой обсуждения на встрече в администрации района.**

Разговор шёл между заместителем главы администрации Тюменского района Виталием Беспаловым, начальником отдела развития инвестиционной политики, субъектов малого предпринимательства и торговли Олеся Ивановой и председателем совета предпринимателей Винзилинского МО Олегом Сивковым.

Повод для встречи — обращение винзилинских предпринимателей к представительным, законодательным и исполнительным органам власти района, области и страны, а также общественным организациям по защите прав предпринимателей.

Авторы документа акцентируют внимание на усиливающуюся тенденцию падения предпринимательской активности, факты закрытия малых предприятий и снижение экономических показателей их деятельности, называют причины этих процессов и предлагают меры по повышению эффективности работы предпринимателей.

По мнению председателя Винзилинского совета предпринимателей Олега Сивкова, деловая активность и инициатива способны вносить более существенный вклад в развитие экономики района и области. Для этого требуется изменить лишь некоторые правила «игры», которые сегодня продолжают сдерживать рост и развитие предпринимательства, вынуждают представителей малого бизнеса закрывать предприятия, искать работу по найму или уходить в тень.

Как положительный факт Олег Сивков отмечает тенденцию снижения проверочной активности контролирующих органов с целью наложения непомерных, в том числе финансовых санкций. Примером поиска компромиссов является встреча предпринимателей Винзилий и руководства Роспотребнадзора по Тюменскому региону по результатам внепла-

новых проверок. Куда важнее и полезнее для дела, считают представители бизнеса, взаимопонимание, чёткий анализ, а также совет профессионалов и их рекомендации, которые, в соответствии с законом, являются обязательными для выполнения. Наверняка и с экономической точки зрения выгоднее не добывать непомерными штрафами с трудом удерживающегося на плаву предприятия, а позволить им работать дальше, но с обязательным устранением недоработок и замечаний.

Одним из главных сдерживающих факторов, по мнению Олега Сивкова, являются ставки налогов: они должны быть ниже для сельских предпринимателей, чем для городских, так как покупательная способность жителей и оборачиваемость малых предприятий на селе значительно ниже, чем на территориях с большим количеством населения и более существенными доходами. «Налог на землю для предпринимателей в Тюменском районе, — говорится в обращении, — очень высокий. Это закладывается в цену за аренду помещений. В настоящее время чистый доход сельских предпринимателей составляет после уплаты налогов, аренды, зарплаты работников не более 10-20 тысяч рублей, а штрафные санкции даже за незначительные нарушения (например, нет ценника) до 50 тысяч и выше. О каком развитии может идти речь?»

Для абсолютного большинства владельцев малого бизнеса небольшие трудности до сих пор представляют отчёты. Большинство из них сложные для составления даже образованными людьми. Отчётности должно быть меньше. «Возможно, это должен быть один отчётный документ, краткий и понятный для любого предпринимателя», — говорится в

обращении. Представители бизнеса из Винзилий считают также, что необходимо «убрать посредников из Интернета, устанавливающих цены за электронные ключи и подписи по своему усмотрению. Снизить цены на лицензии, на тарифы естественных монополий и ЖКХ» и привязать их к уровню развития экономики территорий сельских муниципальных образований и уровню доходов населения.

Скорее всего, полагают предприниматели, для этого потребуются внесение изменений в Федеральный закон «О развитии среднего и малого предпринимательства», а также разработка и принятие регионального закона, инициированного уполномоченным по правам предпринимателей в Тюменской области Ларисой Невидайло. Отдельной главой в нём должна быть прописана деятельность сельских предпринимателей.

Олег Сивков уверен, что разговор в администрации района был конструктивным. Такого же мнения придерживается и начальник отдела развития инвестиционной политики, субъектов малого предпринимательства и торговли Олеся Иванова. Она подчёркивает, что нельзя отменить существующие нормы и законы, регламентирующие деятельность малого и среднего бизнеса, но инициировать внесение изменений, которые бы позволили послабления и льготы предпринимателям на период экономического кризиса и нестабильности с целью стимулирования и развития их деятельности, необходимо. Как рассказала Олеся Юрьевна, очередное обсуждение вопросов развития малого и среднего бизнеса будет продолжено на заседании районного совета по развитию предпринимательства, которое состоится в начале марта. В нём планируется участие и Ларисы Невидайло, которая познакомит членов совета с положениями разрабатываемого регионального закона. Члены совета выскажут свою точку зрения.

Татьяна ЮРТИНА.

### ■ К СВЕДЕНИЮ

## РЕГИСТРИРУЙТЕ НОВОРОЖДЕННЫХ ВОВРЕМЯ

**Обязанность граждан России независимо от возраста регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации регламентирована статьёй 3 закона РФ от 25.06.1993 N 5242-1.**

Граждане, прибывшие к новому месту жительства, обязаны не позднее семи дней со дня прибытия обратиться с заявлением установленной формы к должностным лицам, ответственным за регистрацию, либо подать его и другие документы в электронном виде, через Единый портал Государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Обязанность по регистрации несовершеннолетних детей, не достигших 14-летнего возраста, возлагается на их законных представителей, т. е. на родителей, опекунов, попечителей. Порядок регистрации таких граждан определён пунктом 28 Правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учёта по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утверждённых постановлением Правительства РФ от 17 июля 1995 г. N 713. Федеральный закон от 15 ноября 1997 г. N 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» устанавливает обязанность подать заявление о рождении ребёнка в орган записи актов гражданского состояния не позднее, чем через месяц со дня рождения малыша, в связи с чем ФМС России полагает, что законные

представители должны обратиться в установленном порядке с заявлением о регистрации по месту жительства ребёнка в орган регистрационного учёта не позднее семи дней со дня получения на него свидетельства о рождении. В случае, если родители проживают раздельно, при выборе места жительства ребёнка им следует руководствоваться требованиями гражданского кодекса (статья 20 ГК РФ) и семейного (статья 65 СК РФ) законодательства Российской Федерации.

Если же родители допустили проживание малыша без регистрации свыше установленного правилами срока, необходимо знать, что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен штраф в размере от двух до трёх тысяч рублей. Согласно нормативно-правовым актам Российской Федерации сам ребёнок не подлежит административной ответственности в связи с недостижением им 16-летнего возраста.

**Л.ПУРТОВА,**  
врио начальника отдела  
УФМС России  
по Тюменской области  
в Тюменском районе.



■ К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# БОЛЬШАЯ ПОБЕДА – БОЛЬШАЯ РАБОТА

**Подготовка к празднованию 70-летия Великой Победы в Тюменском районе вступает в активную фазу.**

В администрации «столичного» состоялось заседание оргкомитета по реализации мероприятий, посвящённых этому важнейшему событию года. Как мы уже сообщали, работу оргкомитета возглавляет первый заместитель главы района Светлана Иванова. Его члены – заместители главы, начальники управлений администрации, депутаты районной думы и главы муниципальных образований.

Среди рассмотренных на заседании вопросов – благоустройство мест проведения праздничных мероприятий в муниципальных образованиях, их информационное освещение, цель и содержание новых акций и предстоящих событий, значимые аспекты их организации и финансирования.

Ближайшее массовое мероприятие пройдёт под названием «По стопам героев. 70 дней до Победы». Участниками лыжной эстафеты станут воспитанники классов добровольной подготовки к службе в Вооружённых Силах. С 16 февраля в образовательных учреждениях стартуют конкурсы песни и строя. Победители продолжат борьбу в рай-

онной «Битве хоров», а также станут участниками торжественных мероприятий, которые пройдут в муниципальных образованиях в мае. В «Битве хоров» будут задействованы в основном предприятия и коллективы небухгалтерской сферы. На сегодня поступило уже пять заявок, две из них – из Боровского МО.

Растёт число заявок на участие в районном конкурсе на лучшее авторское стихотворение, посвящённое Великой Отечественной войне. Он объявлен среди учащихся школ, студентов, творческих и ветеранских коллективов. По информации начальника управления культуры Андрея Неугодинова, на сегодня приняты уже 15 заявок от разных групп населения и самодеятельных авторов.

По словам Андрея Юрьевича, юбилею Великой Победы посвящён и очередной гастрольный проект, организуемый работниками культуры. Его старт запланирован на последнюю декаду февраля. Свой талант лучшие артисты района смогут продемонстрировать на протяжении 40 концертов. Их график уже согласован. Музейно-выставочный проект



«Нам дороги эти позабыть нельзя» стартует в Салаирке 7 марта, а финиширует в Ембаево в конце года. Его организаторы ставят цель – познакомить как можно большее число жителей «столичного» с уникальными экспонатами музеев района, свидетельствующими о стойкости и мужестве наших земляков в годы тяжелейших испытаний.

Как рассказала начальник управления образования Ольга Зиминова, книжные выставки, конкурсы сочинений, стихов, эссе, рефератов и литературно-музыкальных композиций, классные

часы и уроки мужества, эстафеты и акции, участие в волонтерском движении, активизация работы классов военно-патриотического воспитания и групп добровольной подготовки к службе в армии, – всё это стало традиционными формами работы учреждений образования «столичного» по патриотическому воспитанию детей и в ходе подготовки и проведения мероприятий, посвящённых Великой Отечественной войне и празднованию Победы. У многих школ есть свои наработки и достижения.

По информации начальника управления по спорту и молодёжной политике Андрея Кайзера, по инициативе председателя районного совета ветеранов Валентины Юдиной в апреле пройдёт эстафета огня Победы. 13 апреля она стартует на Ялutorовском тракте, на следующий день её участниками станут жители территорий по Тобольскому и Старотобольскому тракту, затем Салаирскому и Ирбитскому, а 16 апреля – Московскому и Червишевскому. Весной будет также организован конкурс на лучшую военно-мемориальную команду.

В рамках волонтерского движения в районе создана районная добровольческая армия, её активисты примут участие в областной акции помощи «Праздник в дом ветерану!» и «Спасибо вам! Ваш подвиг вечен». Волонтерский корпус «Победа» примет участие в самых разных акциях: «Стена памяти», «Сирень Победы», «Бессмертный полк», «Героическая ленточка», Всероссийский флэш-моб в День Победы.

«Стена памяти», например, будет представлять из себя двухметровый баннер, который будет

установлен в сёлах на видном для обозрения месте. На нём будут изображены пять тюменцев – Героев Советского Союза, под ними родственники участников и ветеранов войны могут располагать материалы о своих близких, свидетельства их причастности к событиям Второй мировой, воинской, трудовой доблести и пережитого.

По словам лидера ветеранского движения Валентины Юдиной, на местах продолжается работа над созданием альбомов и книг Памяти. В районе готовы также к вручению ветеранам войны государственных и общественных наград, посвящённых юбилею Победы. Во всех акциях и мероприятиях люди пожилого возраста принимают самое активное участие.

Много дел и у работников социальной защиты. По информации начальника управления социальной защиты населения Ирины Егоровой, они организуют обследование жилищных условий ветеранов, ходатайствуют об их улучшении и санаторно-курортном лечении, инициируют проведение творческих конкурсов среди своих подопечных и пациентов специализированных лечебных учреждений.

Члены оргкомитета обсуждали также необходимость создания новых рубрик и подготовки материалов в местных СМИ, символику мероприятий, место и дату проведения районного торжества по случаю 70-летия Победы в мае. Последнее пока не определено и станет известно по итогам следующего заседания оргкомитета, которое состоится 26 февраля.

Татьяна ЮРТИНА.

# НЕПОКОРЁННЫЕ

**Война и дети – понятия несовместимые. Это как никому другому известно Николаю Ефимовичу Клевцову, жителю п.Новотарманский, человеку, который 3,5 года провёл за колючей проволокой немецкого концлагеря. А узнику было 7 лет.**

Родился он в белорусском селе Полени, что в 10 км от Витебска, в их семье было трое мальчиков, Коля – самый младший. Отца взяли на фронт с первых дней войны, они остались с матерью. Война быстро докатилась до их села. Но тут приехал на бричке дед, спасая внучат и сноху, перевёз в свою деревню близ Смоленска. Казалось, что убежали от немца, но враг нагнал их и там.

Спустя некоторое время мать принимает решение – вернуться домой, в Белоруссию. Фашисты там уже расположились, как дома. Выходить на улицу стало опасно, но мальчишкам усидеть дома сложно. Так однажды во время облы Колю и схватили на улице, забросили в машину и повезли. Куда, зачем везут, ребёнок не знал, в душу стал закрадываться страх, другом звучала только чужая речь, раздавались резкие, как выстрел, ко-

манды. С детства общительный, он замкнулся. Кроме страха ещё всё время мучил голод, порой он был так нестерпим, что силы совсем оставляли его.

Коля побывал в нескольких лагерях, в том числе и в Дахау, на 3,5 года его оставили в лагере Аусбурга. В огромном карьере, где когда-то добывали камень для строительства города, раскинулось десяток полтора дощатых бараков, в которых и жили малолетние узники.

Лагерь окружали ограждения из колючей проволоки в 3 ряда. Основной едой была брюква, которую выращивали сами дети. Регулярно устраивался санитарный день – ледяной душ. Холодная вода замораживала тело, потом долго невозможно было согреться. Больных детей из бараков забирали, и больше они уже не появлялись никогда...

Выжил он чудом. Их лагерь освободили американцы, впервые



за последние годы Коля наелся досыта.

В июне 1945 г. появился на территории советский солдат, их погрузили в вагоны и повезли до Чехословакии, а потом через Чехословакию и Польшу на грузовиках. Мальчишка все эти годы мечтал увидеть свою семью, попасть домой. Эта мысль его согревала, вселяла надежду. Проехав, прошагав пол-Европы, в ноябре 1945 г. он вернулся домой.

Белоруссия лежала в руинах, дома не было. Была землянка, и вся семья в сборе. Отец живым вернулся с фронта. Родные уже и перестали ждать. Только материнское сердце всегда вздрагивало и надеялось при любом стуке в дверь. Этот счастливый миг встречи не поддаётся никакому описанию.

Наверное, с того дня, а может быть, и с момента рождения, Николай был для матери самым любимым ребёнком. Это видели и старшие дети, но они понимали, какие страдания выпали на долю их брата, а по-

этому окружили его заботой. И Николай ожил, согретый вниманием и любовью, вырос добрым и надёжным человеком.

Между тем семья жила в такой страшной нужде, что о доме

ласть в доме Клевцовых, куда привёл молодую жену Николай. Дом мужа оказался для неё тёплым, она постоянно чувствовала помощь, понимание, поддержку, а самое главное – заботу мужа о ней и детях. Они счастливы вместе. Об этом Елизавета Георгиевна говорит так:

«Я всю жизнь чувствовала себя за мужем, как за каменной стеной. Очень трудолюбивый, ответственный человек, заботливый муж и отец. Дети больше были с ним, а я – в школе.

Так может говорить только счастливая женщина. Вот и верхняя фотография – подтверждение тому. Это их трудовые будни. Ведь до сих пор они держат огород. Вроде не парадный снимок, а как отражает стиль их жизни: хорошо потрудились, можно и передохнуть, постояв рядом. Им вдвоём спокойно.

Семья Клевцовых с 1971 года живёт в нашем посёлке. Николай Ефимович связал свою жизнь с торфопредприятием, а Елизавета Георгиевна – со школой. Он поработал трактористом, механиком, газосварщиком. За свой труд имеет много грамот и наград, медали «Ветеран труда», к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина, юбилейные. Ветераном труда является и Елизавета Георгиевна.

Николай Ефимович награждён ещё одной памятной медалью «Непокорённые», на которой написано: «За стойкость и верность Родине пострадавшему в войне 1941-1945 гг.»

Николай Ефимович долгие годы никому не рассказывал о своём пребывании в концлагере, ведь это нужно было доказать. Только в конце 90-х это было подтверждено архивными материалами, хранящимися в Германии. Помогла их достать Лидия Александровна Султанова, учительница из Новотарманского, переехавшая в Германию.

В феврале Николаю Ефимовичу исполняется 80 лет. Совет ветеранов от всего сердца поздравляет его с замечательным юбилеем, желает крепкого здоровья и долгих счастливых лет.

Людмила НАБОКОВА,  
п.Новотарманский.





# САД, ПОДВОРЬЕ, ДАЧА НА РАСТУЩУЮ ЛУНУ

Чтобы труд садоводов не был напрасен и усилия по выращиванию принесли удовлетворение, советуем обращать внимание на благоприятные дни посадок/пересадок семян, высадки рассады овощей и цветов по лунному календарю 2015 года. Календарь уточнен для зоны Урала и Западной Сибири.

Помните, что овощные культуры, плоды у которых образуются на надземной части растения (перцы, баклажаны, томаты), сажают на растущую луну. И наоборот, те, у которых плоды в земле (картофель, свёкла), - на убывающую луну.

## ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ на 2015 год

Культура/месяц	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август
<b>КАЛЕНДАРЬ ДЛЯ ОГОРОДНИКОВ</b>							
Арбуз, дыня, кабачок, тыква	28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18, 27-28	-	-
Баклажан, перец	20, 23-24, 28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18	-	-
Горох, бобы, фасоль	-	-	-	-	17-18, 24-28	19-26	-
Зеленные культуры (салат, укроп, базилик)	21-28	1, 23-29	19-25, 28-30	19-22, 26-27, 31	17-18, 22-28	19-26, 29-30	16-22, 25-27
Земляника	23-27	23-26	19-22	19-20	24-26	22-23	18-20
Клубника	23-25	23-24	19-20	19-20	24-26	22-23	18-20
Капуста	-	23-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18, 27-28	-	-
Картофель, топинамбур	-	10-16	6-10, 15-16	6-7, 12-13, 17	-	-	-
Лук, севок, чеснок	-	10-16, 19	15-16	6-7, 12-13, 17	-	-	-
Лук репчатый (семена)	11-14	10-16, 19	6-10, 15-16	6-7, 12-13, 17	9-10, 13-14, 15	6-7, 10-11	2-8, 11-12
Морковь, свёкла, репа, редька, редис	-	-	15-16	6-7, 12-13, 17	9-10, 13-14, 15	-	-
Огурец	20, 23-24, 28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21-22, 30-31	17-18, 27-28	-	-
Сельдерей корневой	11-14	10-16, 19	6-10, 15-16	6-7, 12-13, 17	9-10, 13-14, 15	6-7, 10-11	2-8, 11-12
Томат	20, 23-24, 28	1, 22-24, 27-28	19-20, 23-25	21, 22, 30-31	17-18, 27-28	24-26	-
<b>КАЛЕНДАРЬ ДЛЯ ЦВЕТОВОДОВ</b>							
Луковичные, клубневые цветы	23-24, 28	1-4, 23-24, 27-31	19-20, 23-27	3, 21-25, 30-31	17-21, 27-28	17-18, 24-26	15, 18-22
Вьющиеся (клематис, настурция, ипомея, душистый горошек), люпин, дельфиниум	25-27	25-26	21-22	19-20	24-26	22-23	18-20
Виола, гвоздика Шабо, маргаритка	11-12, 20, 23-24	1-4, 10-11, 19, 23-24, 27-31	19, 23-27	5, 12-13, 16-17	8-10, 13-14	6-7, 10-11, 14-15	2-3, 6-7, 11-12
Петунии, астры	3, 20, 23-24, 28	2-4, 23-24, 29-31	19-20, 26-27	3, 23-24, 30-31	19-21, 27-28	17-18, 24-26	-
Агератум, алиссум, бархатцы, цинерарии	23-24, 28	2-4, 23-24, 29-31	19-20, 26-28	3, 23-24, 30-31	19-21, 27-28	1, 17-18, 24-26	-
Газонные травы	-	-	28-30	19-20, 23-30	-	17-21, 24-27	20-22
Розы	-	-	-	23-24	-	-	-
Хвойные растения	-	23-24	19-20	-	-	-	25-27
Плодовые деревья	-	-	19-20	-	-	-	20-21
Плодовые кустарники	-	-	19-2, 23-25	3, 30-31	-	-	20-21

### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСЕВА И ПОСАДОК НА ВЕСНУ-ЛЕТО 2015 ГОДА

Давно замечено, что дни новолуний и полнолуний не подходят для посадочных и переса-

дочных работ.

**Февраль** – 4, 17-19, 21-22;  
**Март** – 5-6, 17-18, 20-22;

**Апрель** – 4, 13-14, 17-18;  
**Май** – 4, 10-11, 14-15, 18;  
**Июнь** – 2, 6-8, 11-12, 16;

**Июль** – 2, 4-5, 8-9, 16, 31;  
**Август** – 1, 4-5, 14, 27-30.

## ЧТОБЫ РАДОВАЛ УРОЖАЙ

На вопрос отвечает опытный садовод И.П.ГАВРИЛОВА.

**Вопрос:** - Что необходимо сделать в саду и на огороде в феврале?

**С. ЧЕРНЫХ,**  
п. Боровский.

**Ответ:** - Сейчас наиболее подходящее время для приобретения грунта для посева семян на рассаду. Можно, конечно, приготовить собственный грунт из смеси торфа, песка и золы. На ведро торфа следует взять полведра песка и литровую банку золы. Золу можно заменить литровой банкой мела. Ингредиенты можно купить в магазинах «Всё для дома» или «Строительные материалы».

Надо просмотреть клубни георгинов и луковицы гладиолусов: отбраковать больные, вырезать язвочки на луковицах, смазать ранки зелёной и снова уложить на хранение. Чеснок и репчатый лук разберите, отбракуйте плохие головки. Те, что пустили ростки, выложите плотно друг к

другу на увлажнённую почву, насыпанную в неглубокую ёмкость, и поставьте на подоконник для ранней выгонки на зелень — всё равно тронувшиеся в рост луковицы до весны не сохранить.

Надо позаботиться о семенах. Покупайте их только в фирменных магазинах. Но прежде внимательно рассмотрите тот запас, которым располагаете. Подсчитайте, какое количество и какой именно рассады вам надо купить или вырастить на имеющейся площади, и только после этого приступайте к подготовке ёмкостей для посева семян на рассаду.

Не торопитесь с посевом перцев, томатов и баклажанов. Высокорослые сорта и гибриды перцев и баклажанов можно высевать на рассаду в двадцатых числах февраля, а высокорослые томаты лучше сеять в первых числах марта.

Семена перцев всходят трудно, поэтому их надо стимулиро-

вать. Для этого опустите их в тряпочке в термос с горячей водой (плюс 53 градуса) на полчаса, затем выньте, вместе с влажной тряпочкой положите на блюдце и поставьте на сутки в холодильник под морозильную камеру. После этого сразу высевайте. Со всем этим можно не возиться, если разложенные по почве семена вы просто полёте раствором «Циркона» (4 капли на полстакана воды), а затем посыпьте сверху почвой и уплотните ложкой.

Поскольку перцы плохо переносят пикировку (у них легко обрываются, но долго восстанавливаются сосущие волоски), их лучше сеять сразу в пол-литровые ёмкости по 3 семечки в каждый стаканчик на расстоянии 2-3 см друг от друга. Перцы в дальнейшем не заглубляют, поэтому их надо сразу сеять глубоко, примерно на 3-4 см. Чтобы всходы не появлялись, не сбросив оболочку от семени, почву перед посадкой надо увлажнить, но не до грязи, а умеренно, и столовой ложкой уплотнить. Затем разложите по поверхности семена и присыпьте их сверху сухой почвой на высоту 3 см, после чего ещё раз уплотните ложкой. Поставьте стаканчики под стекло или плёнку в тёплое место. Перцы взойдут через неделю, если создать температуру почвы около 28-32 градусов, но не выше 40, иначе семена погибнут. Но и при температуре ниже 20 градусов семена перцев тоже могут погибнуть.

Как только появится первая петелька всходов, не дожидаясь появления остальных, ёмкости сразу переносите в светлое, умеренно прохладное место (около 15 градусов) на неделю, затем переносите в более тёплое (около 25 градусов), но светлое место. После раскрытия семядольных листьев сразу начинайте давать жидкую подкормку, лучше всего раствором препарата «Унифлор-бутон», поскольку перцы — большие любители калия.

С семенами баклажана и томата никакими манипуляциями можно не проводить, поскольку у них и так хорошая всхожесть. Сеять семена томатов и баклажанов следует точно так же, как и семена перцев, но только на глубину 2 см. Баклажаны предпочитают азот, поэтому их лучше подкармливать препаратом «Унифлор-рост». А вот томаты — любители фосфора.

Пока выращиваете рассаду, азотными подкормками злоупотреблять не следует, поскольку азот вызывает вытягивание рассады, особенно томатов. А вот фосфорная подкормка, наоборот, является фактором, сдерживающим рост.

Рассаде требуется хорошее освещение, особенно оно необходимо в момент разворачивания семядолек, чтобы в точке роста растения закладывали правильную, предусмотренную данным сортом или гибридом программу развития. При недостатке освещения в точке роста будут закладываться листья, а не бутоны, и плодоношение таким образом затянется, ибо каждый следующий лист появляется примерно через 5-6 дней, а появление каждого лишнего листа оттягивает появление бутонов.

## ФЕВРАЛЬ НА УЧАСТКЕ

Чем заняться на даче зимой, у опытных садоводов вопроса не возникает.

Чтобы защитить штамбы от грызунов, садоводы притаптывают снег вокруг молодых деревьев по круговой дорожке. Проверьте, не нарушена ли обвязка на стволах и, в случае необходимости, поправляют её. Подновляют обвязку деревьев карболом или дёгтем (их запах отпугивает любителей поживиться корой плодовых деревьев).

Заодно обновляется побелка стволов, если она сильно облезла. В феврале солнце вроде греет слабо, а уже возможны солнечные ожоги на деревьях. Побелка уберёт растения от морозобоин и трещин.

На даче зимой, в местах, где выпало мало снега, берите его с дорожек и мест, где его много и ничего, кроме сорняков не растёт, и подсыпайте в приствольные круги и к стволам недостаточно зимостойких деревьев, например, тех же яблонь, слив или вишен.

А если снега слишком много? В этом случае нельзя допустить, чтобы он (особенно мокрый и тяжёлый) поломал ветви плодовых деревьев. Снег надо стряхивать. Да и с крыши сарая или других строений его тоже не мешало бы убрать.

Если на даче с осени устроен прикол, надо обязательно проверить, надёжно ли укрыты саженьцы, поправить лапник, если он сбился. Для защиты от мышей следовало бы обновить отраву и проследить, чтобы она не намочла.

Ну и не забывайте подкармливать птиц. Весной они вас отблагодарят, защищая сад от вредителей. Синицы, к примеру, очень любят лакомиться салом, а зайцы запаха его не переносят. Вот и развесьте кусочки сала на молодых деревьях. И птицы будут сыты, и растения целы.

## РАННИЙ ПОСЕВ ОПРАВДАН

Уже в январе-феврале садоводы начинают выращивать дома рассаду.

Существуют определённые трудности при раннем посеве семян. Необходимо внимательно следить за температурой воздуха, освещённостью, а также влажностью почвы, так как велик риск возникновения грибковых заболеваний.

Всходы в зимние и ранневесенние месяцы нужно подсвечивать. Для этого используют люминесцентные лампы (лампы дневного света). Оптимальным будет 12-часовой световой день.

Ранний посев семян на рассаду имеет целый ряд преимуществ. Главное - увеличивается период цветения растений, а также можно получить более ранний урожай. Нельзя забывать, что стоимость пакетика семян значительно меньше одного готового растения.

Что же посеять в феврале? Можно посадить садовую гвоздику Шабо, клубневую бегонию, бальзамин, пеларгонию, фуксию. У этих растений цветение наступает только через 6 месяцев после посева, поэтому зацветут они только в середине лета. Можно посеять примулу, у которой растянут период всхожести, многолетники, семена которых имеют плотную оболочку и плохо всходят, а также землянику, корневую сельдерей и лук-порей.

## СЕМЕНА – В ВОДКУ!

Обычно семена моркови, петрушки, сельдерея и укропа плохо прорастают. Поэтому необходимо провести предпосевную обработку семян. Для этого их нужно замочить в водке.

Семена положить в марлевый мешочек и опустить в водку на 15 минут. Не больше! За это время большая часть эфирных масел, которыми покрыты семена, растворяется. Затем необходимо несколько раз прополоскать мешочек с семенами в проточной воде. После этого семена подсушить и высевать, как обычно. Морковь и петрушка всходят через пять дней!

## ■ БЕЗОПАСНОСТЬ

**ВНИМАНИЕ: ТОРМОЗИ ЗАРАНЕЕ!**

10 февраля в посёлке Боровском прошла акция, в которой приняли участие ученики Боровской школы N 1 и отряд ЮИД.



Также в этот день ряды ЮИД Тюменского района пополнились ещё одним активистом, в отряд вступила 12-летняя Даша, которая незадолго до этого попала в ДТП как раз около школы и теперь решила прививать культуру соблюдения правил дорожного движения вместе с остальными ЮИДовцами.

Дети изготовили плакаты «Я – за безопасные дороги», которые призывают водителей и других участников дорожного движения к соблюдению ПДД. Все вместе ребята вышли к пешеходному переходу, расположенному вблизи школы, и вручали водителям агитационные брошюры «Внимание: тормози заранее!» и напоминали правила поведения перед пешеходным переходом.

**ЛЯЛЬКАМ – АВТОЛЮЛЬКИ!**

В селе Каскара самый юный отряд ЮИД вышел на улицы с призывом: «Всем лялькам – автолюльки!»

Цель этой акции – довести до родителей необходимость использования детских удерживающих устройств, ведь устрашающая статистика говорит о том, что во время аварий детки, которые перевозились без детского кресла или не были пристёгнуты ремнями безопасности, получают травмы, порой не совместимые с жизнью.

Ребята дружно отправились в детскую поликлинику, где самой маленькой посетительнице подарили наклейку с символикой ГИБДД. Для того, чтобы призыв был очевиден для всех, дети украсили санки юной участницы акции.

По словам мамы малышки, ближе к весне, когда придёт время убирать санки и переседать в автомобиль, они обязательно приобретут автокресло для обеспечения безопасности своего ребёнка с учётом возрастной и весовой категории, а также других характеристик.

ОГИБДД «Тюменский».



## ■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ

**И СНОВА ГРИПП...**

Грипп – заболевание массовое, и распространено оно повсеместно. По данным специалистов, ежегодные эпидемии поражают около 10% населения, в том числе 20% детей. Особенно тяжело болеют лица старше 65 лет и малыши раннего возраста.

Не являются исключением и жители Тюменского района. За 2014 год зарегистрировано более 26000 случаев острой респираторно-вирусной инфекции и гриппа. Это меньше, чем в 2013 г.

Основные эпидемии гриппа провоцируются типами А и В. Резервуаром вируса является больной человек, который опасен весь лихорадочный период. После 5-7 дня болезни концентрация вируса в выдыхаемом воздухе резко снижается, и больной становится неопасным для окружающих.

Большую эпидемиологическую опасность представляют больные лёгкими формами. Оставаясь на ногах и продолжая вести активный образ жизни, они успевают заразить большое количество людей. Дети часто заражаются от взрослых.

Передача вируса гриппа осуществляется в основном воздушно-капельным путём. Вирус со слизистых дыхательных путей при дыхании, разговоре, кашле выделяется в огромной концентрации в окружающую среду. В ред-

ких случаях возможна передача вируса через предметы обихода, бельё, посуду, игрушки. Восприимчивость к гриппу всеобщая.

В клинике болезни инкубационный (скрытый) период при гриппе А длится от нескольких часов до 2 суток, при гриппе В – до 3-4 суток.

Заболевание начинается остро, порой внезапно, с подъёма температуры до 39-40°, отмечается озноб, головокружение, общая слабость, разбитость, мышечные и суставные боли. Больные жалуются на головную боль, часто в области висков, лба, надбровных дуг, глазных яблок; исчезает аппетит, ухудшается сон, возможны тошнота, рвота, бред, галлюцинации. Характерны покашливание, заложенность носа, насморк, боли и першение в горле.

Грипп опасен осложнениями, когда могут поражаться уши, придаточные пазухи носа, лёгкие. Лечение гриппа лучше начинать в ранние сроки. Независимо от тяжести болезни, все больные должны получать обильное питьё в виде горячего чая с

мёдом, клюквенного или брусничного морса, щелочных минеральных вод. Лекарственные препараты (жаропонижающие, отхаркивающие и др.) можно принимать по назначению медицинского работника.

Больные с более тяжёлыми, осложнёнными формами гриппа должны быть госпитализированы в стационар.

Для профилактики гриппа большое значение имеет ранняя изоляция больного сроком до 7 дней. В домашних условиях необходимо поместить его в отдельную комнату. Помещение следует регулярно проветривать, делать влажную уборку дезинфицирующими средствами.

Значительную роль играет масочный режим в медицинских учреждениях, в местах массового скопления народа, дома.

Решающее значение принадлежит вакцинопрофилактике.

Вакцины существуют разные: «Гриппол», «Ваксигрипп», «Флюарикс», «Агриппал».

В Тюменском районе в 2014 г. привито около 40000 взрослых и детей. В первую очередь медики, работники торговли, общественного транспорта, дети из групп риска, школьники, люди с хроническими заболеваниями.

Грипп – заболевание, которое можно предупредить или сделать более лёгким его течение, чем лечить осложнения. Ваше здоровье в ваших руках.

**Галина ПРОХОРОВА,**  
врач-инфекционист областной больницы N 19.

## ■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Успенского МО поздравляют юбиляров, родившихся в феврале: **Назию Бакировну БАКИРОВУ**, Марию Афанасьевну **ПОРЫВАЕВУ** – с 90-летием; **Нину Павловну МАЛЫЦЕВУ**, Раису Игнатьевну **ПРОКУШЕВУ** – с 75-летием; **Александра Николаевича СУСЛОВА**, Анатолия Васильевича **ЮДИНА** – с 65-летием; **Галину Васильевну КРИВОПАЛОВУ**, Веру Ивановну **ГАРТУНГ**, Виталину Затеевну **МОГУТОВУ**, Валерию Борисовича **МИХАЛЁВА**, Николая Ивановича **КАРПУКА** – с 60-летием; **Наталью Владимировну МУСАНОВУ**, Валентину Игнатьевну **СТАЮНИНУ**, Людмилу Владимировну **КОЖИНУ** – с 55-летием. А также поздравляем всех именинников февраля.

**ОЖОГИНА**, Софью Ивановну **НИКИТИНУ**, Фёдора Самойловича **ОХОТНИКОВА**, Зюгере Мидуадовну **ДАВЫДОВУ**, Дмитрия Андреевича **ХАБАРОВА** – с 65-летием, члена совета ветеранов д.Падерина – **Татьяну Михайловну ВЛАСОВУ**, а также всех именинников, родившихся в феврале.

Совет ветеранов п. Богандинский поздравляет своих юбиляров: **Веру Гавриловну РЕПЕТОВУ** – с 85-летием; **Надежду Афанасьевну КОСТЯКОВУ**, Валентину Фёдоровну **МАТВЕЕВУ**, Тамару Павловну **КАРГИНУ**, Вальтера Александровича **ЛЕПИКА** – с 80-летием; **Валентину Андреевну РЯКОВА**, Зою Михайловну **СУЛЬЖЕНКО**, Виктора Васильевича **НОВОСЁЛОВА** – с 75-летием; **Галину Николаевну ПЕЛЕВИНУ**, Лидию Фёдоровну **ХАРИТОНОВУ**, Николая Александровича **ЗЫРЯНОВА**, Александра Тимофеевича **САВЧЕНКО**, Малиху Афанасьевну **БОРВИНУ**, Галину Васильевну **ЛЕОНГАРДТ**, Валентину Александровну **КОРОТЕНЬКО**, Людмилу Ивановну **ЗАБОРСКИХ**, Светлану Семёновну **МУКСУЛОВУ** – с 65-летием; **Сергея Николаевича РОМАНОВА**, Галину Шавгоровну **ВАСИЛЬЕВУ**, Татьяну Павловну **СИРОТКИНУ**, Галину Александровну **ТАРАТУНИНУ**, Виктора Григорьевича **ШАРАПОВА** – с 60-летием. Поздравляем всех именинников, родившихся в феврале.

Совет ветеранов и администрация Московского МО поздравляют юбиляров, родившихся в феврале: **Лидию Павловну ВАСИЛЬЕВУ**, Валентину Михайловну **ТУЛИНОВУ** – с 80-летием; **Александра Васильевича НЕУСТРОЕВА**, Виктора Александровича **РУБЦОВА**, Веру Гавриловну **ЗАХАРОВУ**, Михаила Фёдоровича **БОРОДИНА** – с 75-летием; **Вадима Ивановича КОРЕЦКОГО** – с 70-летием; **Ринада Шайгордановича ГАЙНУЛИНА**, Любовь Николаевну **ПОПОВУ**, Геннадия Ивановича **ОБЛЕКОВА**, Александра Сергеевича **ЗАБЕЛИНА**, Владимира Николаевича **ГАЛИНОВА**, Анатолия Дмитриевича

## ■ СЛУЖБА О1

**О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЖИЛЫХ ДОМАХ**

Сотрудники МОИД N 9 вместе с участковыми отдела полиции «Тюменский» и сотрудниками «КЦСОН Тюменского района» проводят профилактическую работу с инвалидами, одинокими гражданами пожилого возраста, проживающими в частных домах с печным отоплением.

Специалисты рассказывают о причинах пожаров, правилах

пользования печным отоплением и электрообогревательными приборами, первичными средствами пожаротушения, напоминают номера экстренных служб. А для закрепления обучения каждому владельцу вручают памятку «О мерах пожарной безопасности в жилых домах».

**Антон ЗОЛОТУХИН,**  
инспектор МОИД N 9.

## ■ РЕКЛАМА

**ТЕПЛИЦЫ**

8(34535)5-04-05, 8-98-29-19-29-19

**ОТРУБИ, КОМБИКОРМ, ЗЕРНО, МУКА.**

Возможна доставка. Тел.: 8 (3452) 71-70-35, 8-905-858-5941.

Кадастровым инженером Варакиной Ириной Геннадьевной (квалификационный аттестат кадастрового инженера N 72-10-88; 625046, г. Тюмень, ул. Моторостроителей, д.5, кв.180; e-mail: iriska\_87@mail.ru; телефон 8 (3452) 521-224) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счёт земельной доли Аграновича Михаила Ивановича из земельного участка с кадастровым номером 72:17:0000000:656, расположенного по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, ТОО «Ембаевское». Заказчиком работ является Агранович Михаил Иванович (Тюм. обл., г. Тюмень, ул. Камчатская, д.126, кв.3, тел. 521-224).

С проектом межевания можно ознакомиться со дня опубликования данного извещения с понедельника по пятницу с 10.00 до 18.00 по адресу: г. Тюмень, ул. Пермякова, д.7/1, оф.530.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли земельного участка принимаются в письменном виде в течение тридцати рабочих дней со дня опубликования данного извещения.

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**

Директор-гл.редактор  
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент информационной политики Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2926 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке

8 руб. 44 коп.,

в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

22-73-85 - директор-гл.редактор; 22-73-80 - ответственный секретарь, отдел информации и сельского хозяйства;

22-73-83 - отдел социальных проблем; 22-73-91 - бухгалтерия; 22-74-15 - компьютерный отдел.

Адрес электронной почты: [Krasnoeznam@rambler.ru](mailto:Krasnoeznam@rambler.ru)

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство ПИ ФС17-0573 от 4 декабря 2006 г.